

四大举措助推河北医疗器械产业高质量发展

权威·发布

本报讯(记者张晨光 陈思思)6月1日,记者从省政府新闻办召开的“河北省贯彻实施《医疗器械监督管理条例》”新闻发布会上获悉,新版《条例》重视鼓励支持医疗器械产业发展,出台了多个创新性政策,为激励河北省医疗器械产业创新发展,提供了充分的法律依据和难得的发展机遇。

推动医疗器械注册人制度的实施。鼓励河北省企业和研制单位作为注册人委托生产,鼓励河北省企业接受委托生产,进一步促进医疗器械研发机构与生产单位的分工合作,优化生产资源配置,加快科研成果的转化和创新医疗器械的上市。

进一步优化审评审批。支持企业创新研发高精尖医疗器械,对拥有核心技术发明专利、具有重大临床价值的第二类医疗器械以及列入国家、河北省重点研发计划、科技重大专项的临床急需医疗器械,列入优先审评

审批序列,按照早期介入、专人负责、科学审批的原则,在标准不降低,程序不减少的前提下,予以优先办理。

承接京津产业转移项目。支持河北省自贸区雄安片区、正定片区,北戴河生命健康产业创新示范区,石家庄高新区生物医药产业园,沧州渤海新区生物医药产业园等园区积极承接京津医疗器械产业转移项目,开展委托生产及产品转移。对重点园区在产品研发方向、技术审评、注册检验等方面提供“定制化”服务。

进一步提升服务水平。在产品注册检验环节,通过设立区域技术中心等方式,把实验室搬到生产园区,把服务送到企业门口,助推创新产品高效检验、快速上市。据了解,目前省药品医疗器械检验院已在冀州设立首个区域技术中心,下一步还将在几个集中生产区设立区域技术中心,为产业提供坚强的技术支撑。在技术审评和注册审批环节,加强监管法律法规、产业政策的宣传解读和沟通指导,积极引导企业准备申报资料,建立完善质量管理体系,为创新产品注册提速。

7146个医疗器械产品有“证”可查

本报讯(记者张晨光 陈思思)记者从省政府新闻办6月1日召开的“河北省贯彻实施《医疗器械监督管理条例》”新闻发布会上获悉,截至2021年4月30日,全省有医疗器械产品注册证及备案凭证合计7146个,其中一类产品备案凭证4976个,二类产品注册证2088个,三类产品注册证82个。

据省药品监督管理局器械注册处处长范瑜介绍,此次新《条例》在医疗器械注册环节,

新增了医疗器械注册人制度、“免于临床评价”制度、“临床试验默示许可”制度、“临床试验伦理审查”制度,以及附条件批准制度、紧急使用制度和临床急需医疗器械特批进口制度等多项新制度。

新制度新举措的实施将利好河北产品注册,如新《条例》全面推行医疗器械注册人制度,将医疗器械产品的研制开发和生产解绑,有助于新产品尤其临床、技术研究机构研究

成果向产品的转化;简化了注册申报资料中检验报告要求,允许企业提交自检报告,将有效提高企业注册申报的效率;对用于治疗罕见疾病、严重危及生命且尚无有效治疗手段的疾病以及应对公共卫生事件等急需的医疗器械,可以附条件批准,这将加快相应产品的上市。

新《条例》的施行将提高河北医疗器械产品开发的积极性,加快产品上市速度,推动河北医疗器械产业高质量快速发展。

我省医疗器械生产企业数量位居全国第五

本报讯(记者张晨光 陈思思)记者从省政府新闻办6月1日召开的河北省贯彻实施《医疗器械监督管理条例》新闻发布会上获悉,截至2021年4月30日,我省医疗器械生产企业1678家,全国

排名第5位。此外,医疗器械经营企业达42574家,全国排名第10位;产品注册证(备案证)7146个,全国排名第9位。

总体来看,我省医疗器械产业呈现“三多三少”特点,即:

企业总体数量多,规模以上企业少;基础产品数量多,高科技含量产品少;仿制产品多,原创产品少。透析液、透析粉、一次性采血管、防褥疮气床垫、轮椅、病床等产品在全国市场占有率较高。

1至4月河北规上工业企业利润总额同比增长1.26倍

本报讯(记者赵慧慧)记者从河北省统计局获悉,1至4月份,全省规模以上工业企业实现利润总额893.2亿元,同比增长1.26倍。

分经济类型看,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利润总额179.5亿元,同比增长3.31倍;股份制企业实现利润总额698.1亿元,增长1.32倍;外商及港澳台商投资企业实现利润总额189.6亿元,增长1.05倍;私营企业实现利润总额387.6亿元,增长78.2%。

分三大门类看,采矿业实现利润总额56.4亿元,同比增长3.07倍;制造业实现利润总额758.0亿元,增长1.49倍;电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额78.8亿元,增长1.8%。

1至4月份,规模以上工业企业实现营业收入15505.2亿元,同比增长35.6%;发生营业成本13475.0亿元,增长33.9%;营业收入利润率为5.8%,同比提高2.3个百分点。

我省52处大中型灌区春灌农田近620万亩

本报讯(通讯员任树春 记者王林红)从省水利厅获悉,截止到5月25日,我省大中型灌区春灌工作基本结束,全省52处大中型灌区累计供水11.9亿立方米,灌溉农田近620万亩,比去年同期多灌溉120万亩。其中,石津灌区和邯郸、石家庄、保定、唐山的大型灌区供水均超过1亿立方米。

省水利厅在合理安排生活、生产和生态用水的基础上,科学调度河渠、水库、闸涵等水利工程,加大了向灌区供水、支持农业生产力度,同比去年多引水1.9亿立方米。

全省各大中型灌区根据墒情、苗情和水情,及时下达调度指令,控制闸门启闭,把水送到田间地头。相关专业管理队伍、群众用水组织发挥灌溉主力军作用,强化节水措施,强化安全管理,坚持24小时值班和巡查,指导农民合理用水、科学节水,严防溺水、水污染和跑冒滴漏等各类问题。

相关专家表示,我省的大中型灌区一般从水库和河渠引水,如果把水库作为“点”、河渠作为“线”、农田作为“面”的话,春灌的过程就是一个向下游河渠补水,点、线、面沟通的过程,这对于改善河渠沿线局部水环境、回补地下水具有积极意义。

5月份河北省钢铁行业PMI环比下降4.0个百分点

本报讯(记者王守一 通讯员张海潮)6月1日,河北省冶金行业协会发布的2021年5月份河北省钢铁行业PMI为49.6%,环比下降4.0个百分点。

5月份,新订单指数为51.4%,环比下降10.7个百分点。新出口订单指数为49.2%,环比下降0.7个百分点。产出指数为49.9%,环比上升0.4个百分点。成品材库存指数为47.7%,环比上升7.0个百分点。原材料库存指数为42.2%,环比下降4.3个百分点。原料采购价格指数为50.2%,环比下降1.3个百分点。

省冶金行业协会执行会长兼秘书长迟桂友认为,全省各行业全面恢复正常生产经营活动,钢铁产品价格处于剧烈调整时期,钢铁市场亦处于震荡期。钢铁行业应发挥钢铁产品的基础原材料作用,与上下游产业链一起承担成本压力,起到经济发展的“压舱石”作用。全行业要坚定信心走高质量发展之路,严格落实生态文明建设和高质量发展战略,构筑我省钢铁行业安全、稳定、高效的产业链、供应链,牢牢把握平稳健康发展的主动权。在安全、高质量、绿色、超低排放方面,继续积极落实企业主体责任,并承担起经济发展过程中的“稳定器”作用。



6月1日上午,邢台市襄都区税务局开出首份财产行为税合并申报完税证明。

财产行为税合并申报按照“一表申报、税源信息采集前置”的思路,对整个申报流程进行优化改造,将财产行为税10种申报统一到一个入口,将税源信息采集环节前置,与申报环节分离至税源基础数据采集环节。同时,对原有申报表和数据项进行全面梳理整合,将纳税人填报表单数量由35张减少为11张,填报数据项减少204项,减少三分之一。通过整合各项申报要素,纳税人登录电子税务局即可实现多税种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”,切实提高了办税效率。

李赛 赵重 摄



吴桥:杂技之乡打造运河特色节点城市

□记者 段维佳

吴桥杂技学校教务主任王洋介绍,学校既注重专业技能的提高,又强调文化、艺术素质的全面培养,毕业生输送到全国各杂技团,比如中国杂技团、上海杂技团、北京杂技团等,并为欧洲、美洲、非洲等国家培养了600多名杂技留学生。

目前,吴桥县有各类杂技文化企业131家,杂技专业村15个,与杂技相关联的从业人员达3万多人,遍布世界各地。

彩漆木制的小舞台,杂技艺人唱曲、手敲锣,在幽默言语的引导下,小白鼠做出各种惟妙惟肖的表演;在“吹破天”剧场,鼻奏双喇叭、口鼻喇叭双重奏、倒吹杆子等节目,赢得观众的阵阵掌声……

江湖文化城是吴桥杂技大世界最具特色的中心景区,这里汇聚了昔日北京天桥、天津三不管、上海大世界、南京夫子庙四大民俗表演集散地的风貌,再现了清末民国初期吴桥杂技艺人闯荡江湖的生活场景。一个个杂技艺人说着打把式卖艺的方言,把吴桥民间的奇招绝技展现得淋漓尽致。

吴桥杂技大世界是吴桥县重点打造的文旅产业项目,建有江湖文化城、魔术梦幻剧场、红牡丹剧场、杂技博物馆等十大景点,集娱乐、表演、餐饮等多功能于一体,并以创建5A级旅游景区为目标多次进行提升改造,目前年接待游客超80万人次。

“今年五一假期,酒店的



江湖文化城“影家班”飞叉表演。 记者 段维佳 摄

入住率达到100%,544间客房全部满员,那可真是“一房难求”!吴桥云臻金陵杂技酒店副总经理孔祥江告诉记者,2018年酒店正式开业,今年五一假期是第一次达到“全满”,客房部、餐饮部等全员上阵,为来到吴桥的游客做好后勤保障服务。

为了让游客实现“吃住行游购娱”多元体验,吴桥县不断丰富旅游业态,推动吴桥由“一日游”向“两日游”转变。

投资5000万元建成了运河人家美食街,打造特色旅游餐饮“打卡地”;建设投资20亿元,占地1500亩的杂技山水小镇,包含运河湾、运河院子两大区域,打造集生态观光农业、杂技业态涵育、旧村改造等功能

于一体的乡村振兴示范项目;为鲜活展示吴桥的民间杂技艺术,规划建设吴桥杂技非遗传习园,项目建成后依托“非遗+旅游+研习”模式,实现旅游景点与实训基地的有效融合。

同时,吴桥县持续推进大运河吴桥段重点区域以及河道的生态环境修复,全面做好“绿化、美化、香化、亮化、净化”文章,为大运河保护传承与利用提供有力的生态保障。

2018年以来,吴桥县先后对全长12.5公里的堤顶路进行硬化改造,铺设为高标准骑行道路,安装景观灯350余盏,设置景观石、展示栏和标识牌300余处,打造沿线景观林带3269亩。今年,吴桥县在运河



沿岸1公里范围内实施生态修复工程,植树9.3万亩,打造了运河东岸宽100米、长35公里的“绿色廊道”。如今,漫步、骑行在运河堤顶路,已成为吴桥居民休闲运动的新方式。

“下一步,吴桥县将把大运河文化保护传承利用工作与国家级文化生态保护区、全域旅游示范区和杂技大世界5A级景区创建紧密结合起来。”吴桥县委副书记刘秀梅表示,要把杂技文化、大运河文化元素贯穿于旅游产业发展全过程,实现文化遗产大保护、基础设施大建设,对外形象大提升、环境面貌大改变。

经济观察

信保“防护伞”为河北小微外贸企业“遮风挡雨”

□记者 烟成群 邓光韬

“我们一批建材产品畅销出口到意大利后,客户受疫情影响,市场情况非常糟糕,需要延期付款。之后我们又几次联系对方,都没有得到积极回复。”日前,河北德福来商贸有限公司相关负责人王艳茹介绍。

记者了解到,受国际部分国家和地区疫情蔓延、政局不稳、汇率波动等因素影响,市场需求低迷、出口风险加大,国内众多中小外贸企业面临严峻考验。

“好在公司投保了出口信用保险,我们及时向中国信保河北分公司报损。信保工作人员从理赔流程上专业分析、悉心指导,使我们能够清晰地主张债权;中国信保还通过海外渠道向买方施压,追讨欠款,帮助我们维权,快速补偿了损失,缓解了资金压力。”王艳茹说。

同样,河北源泰贸易有限公司也遇到了类似问题。该公司主要出口与滤清器制造相关的原材料,一个乌兹别克斯坦买家一直要求该公司把货物运输到新疆边境,之后会将运费连同货款一起付清。

但在新冠肺炎疫情期间,这个买家出现付款延误的情况。信保工作人员提醒源泰贸易,如果买家提出比如运输等额外要求,那么就需要买家落实到邮件里,并承诺会付款,还要提供收货证明。源泰贸易按信保的建议与这个买家签署了后续的订单。

两个月后,这个买家开始故意拖欠货款,进而否认运费且否认已收到货物。中国信保接到报案后开始介入。“我们公司出具了关于运费和收货证明的证据,买家无力抗辩,最终认

可案件。如果没有中国信保当初的建议,我们将损失将近8000美元的运费。”源泰贸易销售总监马芳说。

石家庄文泰经贸有限公司出口英国的4个货柜到港后,买家突然拒绝提货,产生了3万多英镑的滞港费。经多次催讨无果后,该公司向中国信保报案。中国信保工作人员随即与英国买家沟通,并委托英国当地的律师介入。在多方斡旋下,事情最终得到圆满解决。

文泰经贸赵立新总经理深有感触地说,最近两年,国际经济形势不稳,欧美发达地区的客户付款也可能发生风险,对平时所信任的老客户也要注意风险。自己公司一个客户是美国国内第一陶瓷品牌、白官餐具供应商,去年出口的90多万美元

的货物也出现了付款争议。“出口信用保险让我们在严格履行合同的前提下,把外贸业务的风险降到了最低。”赵立新说。

在去年资金最紧缺的时期,石家庄盈奕进出口贸易有限公司通过信保保单的承保支持,获得了银行融资。同时,该公司还综合运用了信保的海外资信调查、快速理赔补偿、风险管理等服务,解决了“有单不敢接、有单无力接”问题。“在信保、商务部门等多方支持下,我们公司在全球疫情爆发的去年,实现了出口额的翻倍增长。”石家庄盈奕总经理田洁瑛介绍。

记者了解到,当今国际经济变幻莫测、全球疫情肆虐的形势下,出口信用保险在小微外贸企业损失补偿方面发挥了不可替代的作用。

2020年河北开展了“信保护航”稳外贸专项行动,中国信保河北分公司支持全省外贸规模114.91亿美元,服务企业2058家,实现出口渗透率28.3%,向企业支付赔款1762.9万美元,帮助企业实现减损2515.48万美元。该公司还联合各家银行为企业提供融资支持17.52亿美元。其中,服务小微企业1652家,占服务企业总数的80.3%。

中国信保河北分公司党委书记、总经理阚际表示,作为一家政策性保险公司,支持小微企业出口是应尽职责。2021年,该公司要力争实现服务小微企业2000家以上,支持小微企业出口20亿美元以上,同时还